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Конкурентні умови зовнішнього середовища спонукають більшість компаній 
до пошуку способів підвищення ефективності всіх сфер функціонування [1, 
с.125]. Динамічні зміни зовнішнього середовища підвищують ступінь ризику 
діяльності підприємства. Управління ризиками-один з найважливіших аспектів 
забезпечення сталого функціонування і розвитку підприємства.

Метою дослідження є визначення чинників та умов, які провокують 
настання ризиків в діяльності мережевої компанії і розробка алгоритму 
управління ними. В даній роботі було використано загальнонаукові методи 
дослідження спостереження, вимірювання, аналізу та синтезу і моделювання. 
На першому етапі дослідження було проаналізовано сучасні базові положення 
ризикології. Ризикологія-наука, що вивчає основні закономірності, принципи та 
інструментарій виявлення, обліку, оцінування та управління ризиком [2, с.9]. 
Ризикологія як галузь економічної науки грунтується на пізнанні і свідомому 
використанні економічних законів і закономірностей функціонування та 
розвитку об’єктів і суб’єктів в умовах невизначенності та конфліктності 
зовнішнього та внутрішнього середовища. Об’єкт ризикології-економічні 
суб’єкти, політичні утворення, процеси ендогенного та екогенного характеру, 
що є джерелом ризику, предметом впливу або суб’єктом управлінських дій [2, 
с.9]. Предмет ризикології-сукупність конкретних форм вияву невизначенності та 
конфліктності, притаманних процесам функціонування і управління об’єктами 
ризику, формування дієвого механізму оцінювання, моделювання, управління 
ним [2, с.11].

Ризик-менеджмент можна визначити як систему прийняття та виконання 
управлінських рішень, спрямованих на зменшення впливу наслідків реалізації 
ризиків на діяльність організації [3, с.8]. Існують різні стратегії ризик-
менеджменту: прийняття ризику; повна або часткова передача його іншій 
стороні (наприклад, шляхом страхування); усунення ризику шляхом прийняття 
«стратегії виходу»; здійснення ризик-менеджменту персоналом [4, с.46].

Технічним комітетом міжнародної органацієї з стандартизації (ISO) в 
лютому 2018 року було розроблено нову версію стандарту ризик-менеджменту 
ISO3100:2018. З 1 січня 2019 року цей стандарт набув чинності в Україні [5]. 
Він містить принципи та загальні вказівки з виявлення ризиків та ефективного 
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управління ними. Данний стандарт дає загальне розуміння того, як розробити, 
впровадити і підтримувати ефективну систему управління ризиками в рамках 
підприємства [6, с.8].

Однією із основних тенденцій на початку XXI ст. є прагнення підприємств 
бути гнучкими та еластичними щодо швидких змін оточення, на які вони не 
мають жодного впливу. Вагоме значення має потенціал поєднання конкуренції 
та кооперації та зростання ролі інтеграційних процесів, що підвищує гнучкість, 
а отже, адаптивність підприємства до умов невизначеності. В сукупності це 
приводить до заміни традиційних підприємств гнучкими [7, с.14].

Сучасною організаційною формою гнучкого підприємства, що набуває 
поширення у зв’язку із виникненням нових правил та підходів до управління, 
є мережева організація. Мережеві організації є фундаментом становлення 
мережевої економіки, характерною рисою якої є взаємопроникнення сил 
конкуренції, як форми суперництва, конфронтації та співпраці, як її протилежності, 
унаслідок посилення інтеграційних процесів [8, с.38]. У мережевих організаціях 
послідовність команд ієрархічної структури замінюється ланцюгом замовлень 
на поставку продукції та розвитком стосунків з іншими фірмами. Тобто базовим 
принципом управління в цих організаціях стає координація замість централізації 
і децентралізації.

Сьогодення вимагає від організацій бути ефективними, гнучкими, 
клієнтоорієнтованими, конкурентноздатними, їх діяльність має бути прозорою і 
зрозумілою для оточуючих, з високим рівнем корпоративної культури і з високим 
рівнем соціальної відповідальності.

Ключовими факторами управлінської діяльності в умовах сьогодення є 
вміння передбачати наймовірніший варіант розвитку ситуації, вчасно реагувати 
на можливі зміни, запобігти кризовим явищам і все це в умовах великої 
невизначеності. Передбачати означає здатність правильно оцінити ситуацію, її 
проаналізувати, спрогнозувати можливі наслідки розвитку ситуації і змоделювати 
стратегію поведінки на той чи інший можливий розвиток ситуації. Не менш 
важливим є визначення ризик-стратегії підприємства. Цікавим моментом є те, 
що стратегія обирається заздалегідь, тобто до настання можливих ризикових 
ситуацій.

Окрім того є вироблений європейською організацією стандарт ризик-
менеджменту, тобто визначено дії щодо запобігання ризикам (ISO3100:2018).

Таким чином, боротьба з можливими ризиковими ситуаціями починається 
не з моменту виявлення ризику, а з моменту створення суб’єкта господарювання, 
адже саме на цьому етапі ми маємо змогу побудувати ризик стратегію 
підприємства, визначити механізм управління організацією, який обов’язково 
має грунтуватися на економічних законах також і тоді ризик із розряду реального 
перетвориться на розряд можливого. Чинники і умови, які можуть спричинити 
настання несприятливих ситуацій знаходяться не зовні, а в самій компанії, в 
її вразливих місцях, де допущенні помилки в управлінні тими чи іншими 
процесами, адже суб’єкт господарювання в процесі свого функціонування, тобто 
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здійснення фінансово-господарської діяльності знаходиться в динамічному 
середовищі (ринку), якому притаманні певні закономірності, які необхідно 
розуміти, вивчати, аналізувати і відштовхуючись від цього моделювати свою 
тактику і стратегію ведення бізнесу.
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